

## ‘Krepit’ pozitsii sotsialisma i mira’ ot Pravdy

**Source:** Pravda. 19.07.1968, n° 201. Moskva. "Krepit' pozitsii sotsialisma i mira", p. 1.

**Copyright:** All rights of reproduction, public communication, adaptation, distribution or dissemination via Internet, internal network or any other means are strictly reserved in all countries.

The documents available on this Web site are the exclusive property of their authors or right holders.

Requests for authorisation are to be addressed to the authors or right holders concerned.

Further information may be obtained by referring to the legal notice and the terms and conditions of use regarding this site.

**URL:** [http://www.cvce.eu/obj/krepit\\_pozitsii\\_sotsialisma\\_i\\_mira\\_ot\\_pravdy-ru-ee74aedb-1c50-4d8b-a631-12ab395ec4a9.html](http://www.cvce.eu/obj/krepit_pozitsii_sotsialisma_i_mira_ot_pravdy-ru-ee74aedb-1c50-4d8b-a631-12ab395ec4a9.html)

**Last updated:** 02/07/2015

## Крепить позиции социализма и мира

17 июля состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Пленум заслушал и обсудил доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «Итоги Встречи в Варшаве делегаций коммунистических и рабочих партий социалистических стран». Пленум Центрального Комитета КПСС целиком и полностью одобрил деятельность Политбюро ЦК КПСС в области международной политики, в проведении линии на упрочение позиций социализма, укреплении сплоченности мирового социалистического содружества, в отношениях с коммунистическими и рабочими партиями социалистических и несоциалистических стран.

Как известно, 14 — 15 июля в Варшаве проходила Встреча делегаций коммунистических и рабочих партий Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Советского Союза. Ее участники обсудили вопросы, являющиеся предметом их общих интересов. На Встрече состоялся обмен мнениями по наиболее актуальным проблемам международного положения, обеспечения мира и безопасности в Европе, проблемам мирового коммунистического и рабочего движения. Участники Встречи в духе пролетарского интернационализма обменялись информацией о положении в своих странах и о развитии событий в Чехословакии и направили совместное письмо в адрес Центрального Комитета КПЧ, опубликованное вчера в «Правде».

Пленум ЦК КПСС высоко оценил и единодушно одобрил итоги Варшавской встречи делегаций коммунистических и рабочих партий социалистических стран и принятое на Встрече письмо братских партий Центральному Комитету КПЧ, Пленум полностью одобрил деятельность делегации КПСС на этой Встрече и выводы, к которым пришли ее участники, выразив решительную волю к дальнейшему всестороннему развитию братских отношений между странами социализма, к укреплению социалистической системы, ее сплоченности на основе принципов пролетарского интернационализма, выводы о необходимости решительной борьбы за дело социализма в Чехословакии.

Варшавская встреча явилась продолжением и развитием совместных усилий братских партий и государств, направленных на защиту коренных интересов мировой социалистической системы. Решения, принятые на Варшавской встрече, продиктованы стремлением к дальнейшему укреплению позиций социализма и безопасности социалистического содружества, к обеспечению мирных условий для строительства социализма и коммунизма, мира и безопасности для всех народов.

В Коммюнике о Варшавской встрече подчеркнута «необходимость сплочения социалистических стран и всех антиимпериалистических сил перед лицом продолжающихся актов империалистической агрессии, особенно во Вьетнаме и на Ближнем Востоке. Представители партий и правительств братских стран обратили особое внимание на активизацию агрессивных империалистических сил, стремящихся путем диверсий подорвать социалистический строй в отдельных странах, а также ослабить идейные и союзнические узы, объединяющие социалистические государства».

Империализм усиливает диверсии против стран социализма, стремится ослабить их единство, сплоченность международного коммунистического движения, разобщить передовые силы современности. Империалистическая реакция пытается подорвать социалистическое общество изнутри. Полностью подтверждается вывод апрельского Пленума ЦК КПСС о том, что, «испытывая серьезные потрясения и сталкиваясь с крупными провалами во внутренней и внешней политике, империализм, и прежде всего империализм США, наряду с авантюрами в военно-политической области все больше усилий направляет на подрывную политическую и идеологическую борьбу против социалистических стран, коммунистического и всего демократического движения».

В настоящее время объектом яростных атак внутренней реакции и внешних империалистических сил является социалистическая Чехословакия.

Обстановка в ЧССР, сложившаяся за последние месяцы, вызывает глубокую озабоченность и законную тревогу у коммунистических и рабочих партий и народов социалистических стран,

продиктованную чувствами дружбы к братскому чехословацкому народу, заботой об интересах социалистической системы.

Как известно, на январском и последующих пленумах ЦК КПЧ были подвергнуты критике недостатки и ошибки в деятельности партийных и государственных органов ЧССР. Естественно, что братские партии в соответствии с принципами уважения, солидарности и равенства в отношениях между партиями и социалистическими странами рассматривают исправление ошибок и недостатков, имевшихся в Чехословакии, принятие мер, нацеленных на улучшение деятельности партии и государства, на совершенствование структуры экономики, на развитие социалистической демократии, равноправных отношений между чехами и словаками, как внутреннее дело братской партии и чехословацкого народа.

К сожалению, развитие событий в Чехословакии показало, что правые, антисоциалистические элементы используют законное стремление исправить допущенные ошибки и недостатки для дискредитации деятельности КПЧ, добиваясь подрыва основ социалистической государственности, ликвидации социалистического строя в ЧССР. Это наступление реакции проходит при активной поддержке империализма. В противовес КПЧ в стране возникла и разрастается политическая оппозиция, состоящая из остатков разбитых эксплуататорских классов, правых — националистических и ревизионистских элементов, из легальных и нелегальных групп, борющихся против социализма. Эти враждебные силы отвергают марксизм-ленинизм, выступают за отрыв Чехословакии от социалистического содружества, за ее возврат к капитализму.

Антисоциалистические и ревизионистские силы захватили в свои руки печать, радио и телевидение и превратили их в трибуну для нападок на коммунистическую партию, для дезориентации рабочего класса и всех трудящихся, для разнузданной антисоциалистической демагогии, для подрыва дружественных отношений ЧССР с Советским Союзом и другими социалистическими странами. Антисоциалистические элементы используют средства информации для враждебной пропаганды, для распространения контрреволюционной платформы — заявления «Две тысячи слов».

Майский пленум ЦК КПЧ признал факт активизации враждебных элементов и определил правую опасность как главную угрозу социализму в ЧССР. Рабочие коллективы, партийные организации, общегосударственный актив народной милиции, многие члены ЦК КПЧ требуют обуздать правые, антисоциалистические силы, принять конкретные и эффективные меры по укреплению позиций социализма. Однако объявленное майским пленумом ЦК КПЧ наступление против правых, антисоциалистических сил, как показывают факты, не было обеспечено ни идеологически, ни политически, ни организационно; оно не состоялось, а враги социализма пользуются этим и все более нагло разворачивают свою подрывную деятельность, не встречая должного отпора.

Силы реакции хотят, как видно, замутировать сознание чехословацкого народа, дезориентировать его и подорвать убеждение в том, что Чехословакия может сохранить свою независимость и суверенитет только как социалистическая страна, как член социалистического содружества. Становится очевидным, что на карту поставлен коренной вопрос — быть или не быть Чехословакии социалистической.

Разумеется, силы социализма в ЧССР объективно неизмеримо превосходят тех, кто сегодня замахивается на революционные завоевания чехословацкого народа. Правые элементы, несмотря на поднятый ими шум и атаки, не имеют опоры в широких массах трудящихся. Но, чтобы нанести им поражение, необходима решительная, бескомпромиссная, последовательная борьба.

Исторический опыт свидетельствует, что проявить нерешительность и пассивность, медлительность с мобилизацией партии и народа на развертывание борьбы против разгула антисоциалистических сил, когда они угрожают самому существованию народной власти, основам социалистического строя, — значит довести страну до анархии, до политической катастрофы.

Положение таково, что угроза основам социализма в Чехословакии подвергает опасности общие

жизненные интересы социалистических стран. Историческая ответственность за то, чтобы достигнутые революционные завоевания не были потеряны, лежит на всех коммунистах социалистических стран. Каждая из братских партий несет ответственность не только перед своим рабочим классом и своим народом, но и перед международным рабочим классом, мировым коммунистическим движением и не может уклониться от вытекающих из этого обязанностей. Поэтому мы должны быть солидарны и едины в защите завоеваний социализма, нашей безопасности и международных позиций всего социалистического содружества.

Исходя из своего интернационального долга, участники Встречи в Варшаве от имени Центральные Комитетов своих коммунистических и рабочих партий обратились к Центральному Комитету Коммунистической партии Чехословакии с призывом к защите власти рабочего класса и всех трудящихся, социалистических завоеваний в Чехословакии, что требует решительного и смелого наступления против правых и антисоциалистических сил, мобилизации всех средств защиты, созданных социалистическим государством; прекращения деятельности всех политических организаций, выступающих против социализма; овладения партией средствами массовой информации — печатью, радио, телевидением и использования их в интересах рабочего класса, всех трудящихся, социализма; сплоченности рядов самой партии на принципиальной основе марксизма-ленинизма, неуклонного соблюдения принципа демократического централизма, борьбы с теми, кто своей деятельностью способствует враждебным силам; мобилизации рабочего класса, трудового крестьянства, передовой интеллигенции на борьбу против контрреволюции, за сохранение и упрочение социализма в Чехословакии.

Пленум Центрального Комитета КПСС выразил убеждение в том, что письмо братских партий, принятое в Варшаве, найдет понимание и поддержку со стороны Коммунистической партии и народов Чехословакии как выражение искренней дружеской интернациональной помощи указанных партий и народов социалистических стран и будет способствовать укреплению дружбы между народами Чехословакии и Советского Союза, всего социалистического содружества.

Коммунисты, все трудящиеся Чехословакии могут быть уверены в том, что КПСС, Советское правительство, наш народ готовы оказать им всю необходимую помощь в защите социалистических завоеваний.

Наша партия и народ единодушно одобряют итоги Варшавской встречи, решения Пленума Центрального Комитета КПСС, поддерживают меры, предпринимаемые ЦК КПСС и Советским правительством во имя укрепления уз, связывающих братские партии и народы социалистических стран, во имя упрочения позиций социализма и мира.

Советский народ, тесно сплоченный вокруг родной ленинской партии, успешно претворяет в жизнь курс, выработанный XXIII съездом КПСС, решает задачи построения коммунистического общества. Каждый день нашей жизни насыщен созидательными свершениями миллионов советских людей, своим творческим трудом укрепляющих политическое, экономическое и оборонное могущество Родины — оплота мира и социализма на земле. С глубоким сознанием правоты и благородства наших целей, своей интернациональной ответственности перед международным революционным движением советские люди умножают усилия, направленные на досрочное выполнение пятилетнего плана, на достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Пленум ЦК КПСС подчеркнул необходимость и впредь всемерно укреплять единство партии и народа, всесторонне разворачивать идеологическую работу, пропаганду великого учения марксизма-ленинизма. Успехи в деле строительства коммунизма в нашей стране отвечают интересам братских стран социализма, всех революционных сил, интересам борьбы против международного империализма, за мир, национальную независимость, демократию и социализм.

Наша партия опирается на беззаветную поддержку советского народа. Нерушимое единение партии и народа — самое сильное оружие нашего общества.

Еще теснее сплачивая свои ряды вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС, коммунисты и все трудящиеся нашей Родины под знаменем марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма уверенно прокладывают путь к коммунизму — светлому будущему всего человечества.